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Сьогодні порядок діяльності держав-
них службовців та  їх  статус, які  працю-
ють в державних органах та апараті, регу-
люється Законом України «Про держав-
ну службу» від 16 грудня 1993 року (далі – 
Закон).

Закон пропонується викласти в  новій 
редакції:

Проект Закону України «Про державну 
службу» (далі – законопроект) розробле-
ний в  рамках проведення адміністратив-
ної реформи, одним з напрямів якої є під-
вищення якості державного управління.

Прийняття законопроекту сприятиме 
комплексному реформуванню держав-
ного управління та  створенню в  Украї-
ні професійної, політично нейтральної 
та ефективної державної служби.

Законопроект визначає основи дер-
жавної служби, порядок вступу на  дер-
жавну службу, її  проходження та  при-
пинення, правовий статус державного 
службовця.

Згідно з  положеннями законопроекту 
(розділ I) державна служба  – публічно-

правовий інститут, основними функція-
ми якого є  підготовка пропозицій щодо 
формування державної політики, забез-
печення її реалізації, надання адміністра-
тивних послуг фізичним та  юридичним 
особам, а  також відповідна професійна 
діяльність державних службовців.

Особливості законопроекту поляга-
ють в наступному:

1. Управління державною службою 
в органах державної влади.

Статтею 5 законопроекту передбачено, 
що  державне регулювання та  проведен-
ня державної політики у сфері державної 
служби здійснюється спеціально уповно-
важеним державним органом з  питань 
державної служби.

Управління державною службою в орга-
нах державної влади здійснюється керів-
ником державної служби в цих органах.

Отже, вводиться поняття  – керівник 
державної служби в органі державної вла-
ди – це посадова особа, яка займає вищу 
посаду державної служби в органі держав-
ної влади, до  посадових обов’язків якої 
належать повноваження з питань держав-
ної служби у цьому органі державної вла-
ди, якщо інше не передбачено законом.

Керівником державної служби в  орга-
ні державної влади є  керівник апарату 
цього органу, якщо інше не передбачено 
законом.

Керівник апарату відповідальний пе-
ред керівником відповідного органу дер-
жавної влади за функціонування держав-
ної служби в органі державної влади.

Керівник державної служби в  орга-
ні державної влади, якщо інше не перед-
бачено законом, організовує проведен-
ня конкурсів на  зайняття вакантних по-
сад державної служби; призначає осіб 
на посади державної служби та звільняє 
їх  з  посад; забезпечує створення належ-
них умов для  виконання державними 
службовцями своїх обов’язків; здійснює 
інші повноваження відповідно до закону.
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Тобто завданнями цієї посадової осо-
би має стати забезпечення діяльності 
апарату органу державної влади, стабіль-
ності і  послідовності у  його роботі, ор-
ганізація поточної роботи, пов’язаної зі 
здійсненням повноважень органу дер-
жавної влади.

2. Вимоги до політичної нейтраль-
ності та лояльності державного служ-
бовця.

Положеннями законопроекту перед-
бачено, що державний службовець не має 
права бути членом політичних партій, ор-
ганізовувати страйки та брати в них участь.

Державному службовцю забороняєть-
ся брати участь у передвиборній агітації, 
крім випадків його реєстрації кандида-
том на виборну посаду.

Державний службовець під час вико-
нання посадових обов’язків не  має пра-
ва демонструвати свої політичні погляди 
та вчиняти інші дії, що будь-яким чином 
можуть свідчити про його особливе став-
лення до певних політичних партій (стат-
тя 11 законопроекту).

Доцільно наголосити на тому, що забо-
рона щодо членства у  політичних парті-
ях для певних категорій осіб в даний час 
встановлена законами України «Про су-
доустрій і  статус суддів», «Про прокура-
туру», «Про міліцію», «Про Службу без-
пеки України», «Про внутрішні війська 
Міністерства внутрішніх справ Украї-
ни», «Про соціальний і  правовий захист 
військовослужбовців та членів їх сімей», 
«Про Державну прикордонну службу 
України», «Про Збройні Сили України», 
«Про Національний банк України», Мит-
ним кодексом України.

Варто звернути увагу на те, що заборо-
на або  певні обмеження для  державних 
службовців щодо участі в утворенні полі-
тичних партій та членства у них існують 
в багатьох країнах.

Наприклад, у Сполучених Штатах Аме-
рики система державної служби накладає 

найбільше обмежень щодо політичної ді-
яльності. Це – реакція на систему призна-
чення на посади згідно з партійною при-
належністю, і вона спрямована на відвер-
нення політизації державної служби. Об-
меження поширюються на  три головні 
сфери: 1) кандидатство на  політичну по-
саду, 2) участь у політичних кампаніях і 3) 
внески політичних партій і  перебування 
партії при владі.

Починаючи з  обмеження щодо пере-
бування на  політичній посаді, держав-
ні службовці не  можуть бути кандидата-
ми політичних партій практично на всіх 
політичних рівнях від федерального уря-
ду, уряду штату та  місцевого уряду. Ді-
яльність від імені кандидатів політичних 
партій та ведення партійних кампаній та-
кож дуже обмежені. Обмежують виго-
лошення промов, організацію кампаній, 
використання своїх імен для  підтримки 
кандидата чи  навіть відвідання політич-
них зібрань.

Заборона щодо членства державних 
(цивільних) службовців у  політичних 
партіях існує також у  Польщі, Угорщині, 
Німеччині, Великобританії, Ірландії.

Водночас європейський підхід забез-
печує для  державних службовців можли-
вість займатися політичною діяльністю. 
У  країнах ЄС (зокрема, Австрія, Італія, 
Франція, Бельгія, Швеція, Португалія, Ні-
дерланди) державні службовці мають пра-
во бути членами політичних партій. У де-
яких країнах державні службовці стають 
членами парламенту, зберігаючи за  со-
бою посади в державній службі, а для ви-
конання своїх обов’язків беруть відпуст-
ки. Разом з  цим такий підхід не  означає, 
що  вони можуть займатися відкритою 
політичною діяльністю водночас із  вико-
нанням будь-яких обов’язків на  держав-
ній службі, оскільки в їхньому законодав-
стві наголос робиться на  обов’язку бути 
політично нейтральним при виконанні 
своїх функцій.
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3. Групи та підгрупи посад держав-
ної служби.

Статтею 4 законопроекту визначають-
ся групи та  підгрупи посад державної 
служби.

Поділ посад державних службовців 
на  групи та  підгрупи встановлює більш 
чітку класифікацію в  залежності від  ха-
рактеру та  обсягу посадових обов’язків 
залежно від організаційно-правового рів-
ня органу державної влади у  порівнянні 
з діючим Законом України «Про держав-
ну службу».

Посади поділяються на п’ять груп: А, Б, 
В, Г, Д; та кожна з груп – на чотири під-
групи.

До підгруп А1, Б1, В1, Г1, Д1 належать 
посади державної служби в  Адміністра-
ції Президента України, Раді національ-
ної безпеки і  оборони України, Апара-
ті Верховної Ради України, а  також Цен-
тральній виборчій комісії, Рахунковій па-
латі, Вищій раді юстиції (крім їх апаратів).

До підгруп А2, Б2, В2, Г2, Д2 належать 
посади державної служби в  консульта-
тивних, дорадчих та  інших допоміжних 
органах і  службах, утворених Президен-
том України для здійснення своїх повно-
важень (крім Адміністрації Президента 
України), органах державної влади, по-
вноваження (юрисдикція) яких поширю-
ються на всю територію України.

До підгруп А3, Б3, В3, Г3, Д3 нале-
жать посади державної служби в органах 
державної влади, повноваження (юрис-
дикція) яких поширюються на  терито-
рію Автономної Республіки Крим, однієї 
або кількох областей, міст Києва або Се-
вастополя.

До підгруп А4, Б4, В4, Г4, Д4 належать 
посади державної служби в  органах дер-
жавної влади, повноваження (юрисдик-
ція) яких поширюються на територію од-
ного або кількох районів.

Новий підхід до  класифікації посад 
на державній службі перш за все грунту-

ється на функціях, що виконують держав-
ні службовці в  органах державної влади, 
а не правовому статусі органів державної 
влади.

4. Умови вступу на державну службу 
та проведення конкурсу на заміщення 
вакантних посад.

У законопроекті детально прописано 
основні вимоги для проведення конкурсу 
на  зайняття вакантних посад державної 
служби (це, зокрема, порядок утворення 
конкурсної комісії, оголошення про про-
ведення конкурсу, документи для  участі 
у конкурсі, результати конкурсу, повтор-
ний конкурс).

Пропонується встановити єдині умови 
для вступу на державну службу та умови 
її  проходження шляхом проведення від-
критого конкурсу за деякими особливос-
тями, визначеними законом.

Статтею 17 проекту передбачено, 
що вступ особи на державну службу здій-
снюється шляхом призначення:

– на посаду державної служби групи А – 
у  порядку, визначеному Конституцією 
та  законами України, без обов’язкового 
проведення конкурсу на  зайняття ва-
кантних посад державної служби. У разі 
коли рішення про  проведення конкурсу 
приймає суб’єкт призначення, конкурс 
проводиться у порядку, визначеному спе-
ціально уповноваженим державним ор-
ганом з питань державної служби;

– на посаду державної служби груп Б, В, 
Г  і Д  – за  результатами конкурсу на  за-
йняття вакантних посад державної служ-
би в порядку, визначеному цим Законом, 
якщо інше не передбачено законом.

Слід зазначити, що  на  відміну від  ді-
ючого Закону України «Про держав-
ну службу» вже не  передбачається ство-
рення в  органах державної влади кадро-
вого резерву, оскільки кадровий резерв, 
як  свідчить практика, робить процедуру 
вступу та  просування по службі неефек-
тивною.
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5. Оцінювання службової діяльності 
державного службовця.

Законопроектом передбачається про-
цедура оцінювання службової діяльнос-
ті державного службовця на заміну двом 
процедурам – атестації та щорічної оцін-
ки виконання державним службовцем 
покладених на  них обов’язків і  завдань. 
По своїй суті, обидві вони є формальни-
ми та не впливають на кар’єру державно-
го службовця. Згідно з положеннями дію-
чого законодавства атестація державно-
го службовця проводиться раз на 3 роки, 
щорічна оцінка  – щороку у  період між 
атестаціями.

Відповідно до  положень законопроек-
ту від щорічного оцінювання державних 
службовців, буде залежати просування 
по службі, яке є головним чинником у ви-
значенні потреби у підвищенні професій-
ної кваліфікації державного службовця, 
що впливатиме на розмір заробітної пла-
ти за результатами виконання службових 
обов’язків.

6. Випробування, стажування, пере-
ведення, ротація державних службовців.

Законопроектом пропонується макси-
мально відокремити службові відносини 
державних службовців від  трудового за-
конодавства, та визначити певні особли-
вості, пов’язані з проходженням держав-
ної служби.

При призначенні на  посаду держав-
ної служби може встановлюватися ви-
пробування державного службовця з ме-
тою визначення відповідності рівня його 
професійної компетентності посадовим 
обов’язкам на  відповідній посаді. Строк 
випробування встановлюється від  60 
до 120 календарних днів (стаття 26 зако-
нопроекту).

Основними завданнями ротації та ста-
жування, передбаченими у  законопроек-
ті, є  ефективне використання потенціа-
лу державних службовців з урахуванням 
потреб держави, створення необхідних 

умов для їх службового та професійного 
росту, забезпечення рівних можливостей 
для просування по службі та закріплення 
державних службовців на службі, а також 
для зниження ризику корупції.

При цьому законопроект враховує 
специфіку діяльності тих чи  інших орга-
нів, у  яких працюють державні службов-
ці. Так, зокрема, статтею 31 законопро-
екту передбачається, що  на  посадах дер-
жавної служби групи А  проводиться ро-
тація державних службовців за рішенням 
суб’єкта призначення, якщо інше не  пе-
редбачено законом.

7. Оплата праці державних службовців.
Згідно з  положеннями законопроекту 

(стаття 47 проекту) передбачається вста-
новити нові підходи до оплати праці дер-
жавних службовців, забезпечивши упо-
рядкування умов оплати праці держав-
них службовців шляхом посилення ролі 
посадового окладу в  структурі заробіт-
ної плати та  оптимізації кількості сти-
мулюючих виплат; мінімальний розмір 
посадового окладу на  посаді державної 
служби підгрупи Д4 (посади спеціалістів 
в  органах державної влади) гарантуєть-
ся на  рівні двох розмірів мінімальної за-
робітної плати (на даний час – 1920 грн), 
що  у  порівнянні з  діючими посадовими 
окладами спеціалістів, зокрема, район-
них державних адміністрацій перевищує 
майже в  4,5 рази. Такі положення забез-
печать прозорість оплати праці держав-
них службовців, усуваючи дискримінацію 
за міжвідомчим та територіальним прин-
ципами.

8. Компенсація половини ставки 
за кредитом на придбання або будів-
ництво житла.

Статтею 49 проекту Закону перед-
бачається, що  державному службовцю, 
який має стаж державної служби більше 
трьох років, надається право на отриман-
ня компенсації половини ставки за  кре-
дитом на  придбання або  будівництво 
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житла. Максимальний розмір креди-
ту на придбання або будівництво житла, 
за  яким здійснюється компенсація поло-
вини ставки, становить шістдесят серед-
ньомісячних заробітних плат державного 
службовця.

Таке право державний службовець 
зможе використати лише у тому випадку, 
коли він буде перебувати на квартирному 
обліку як  такий, що  потребує поліпшен-
ня житлових умов у  порядку, визначено-
му Житловим кодексом України.

9. Дисциплінарна відповідальність 
державних службовців.

Законопроектом детально визначаєть-
ся дисциплінарна відповідальність дер-
жавних службовців, яка передбачає ви-
черпний перелік підстав притягнення 
до  неї та  порядок накладення стягнень 
за дисциплінарні проступки.

Порядок дисциплінарного проваджен-
ня має бути врегульований на законодав-
чому рівні, оскільки дисциплінарна від-
повідальність є  видом юридичної відпо-
відальності.

Крім того, у чинному Законі «Про дер-
жавну службу» не  передбачається систе-
ми дисциплінарної відповідальності дер-
жавних службовців, і  тому застосову-
ються відповідні недостатньо придатні 
в  контексті законодавства про  держав-
ну службу дисциплінарні норми КЗпП, 
які  часто дозволяють в  одних випадках 
необґрунтовано притягати державних 
службовців до  дисциплінарної відпові-
дальності, а в інших – ухилятися від дис-
циплінарної відповідальності державним 
службовцям.

10. Припинення державної служби.
Законопроектом встановлено вичерп-

ний перелік підстав для припинення дер-
жавної служби.

Враховуючи те, що  законопроектом 
встановлено, що  держава і  державний 
службовець перебувають у публічно-пра-
вових, а  не  трудових відносинах, норми 

щодо звільнення державних службов-
ців виписано з  урахуванням необхіднос-
ті забезпечення безперервного виконан-
ня функцій держави.

Також положеннями законопроекту 
встановлюються певні особливості попе-
редження державного службовця у  разі 
звільнення за  власним бажанням, зокре-
ма, статтею 41 проекту Закону передба-
чено, що державний службовець має пра-
во звільнитися за власним бажанням, по-
передивши про  це суб’єкт призначення 
письмовою заявою не  пізніше ніж за  30 
календарних днів до дня звільнення.

Норма щодо письмового попереджен-
ня державним службовцем суб’єкта при-
значення про  своє звільнення за  влас-
ним бажанням кореспондується з  нор-
мою щодо процедури оголошення кон-
курсу. При отриманні такої заяви 
суб’єкт призначення у  день її  отриман-
ня може оголосити конкурс, встанови-
ти мінімаль ний 20-денний термін по-
дання документів, і  у день звільнення 
державного службовця (за умови успіш-
ного проведення конкурсу) призначити 
на посаду, що вивільниться, переможця 
цього конкурсу.

У законопроекті 30-денний термін 
встановлено як  такий, що  надає дер-
жавному службовцю право звільнитися 
за  власним бажанням після його завер-
шення, що не забороняє суб’єкту призна-
чення звільнити державного службовця 
раніше, ніж сплинуть вказані 30 днів.

Що стосується загального обов’язку 
попереджати державних службовців 
про наступне звільнення у зв’язку із ско-
роченням чисельності або штату, реорга-
нізації або ліквідації органу, в якому вони 
працюють, порушене питання врегульо-
вано Кодексом законів про працю та За-
коном України «Про зайнятість населен-
ня», якими визначається загальний поря-
док забезпечення зайнятості вивільню-
ваних працівників.
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Крім того частиною другою стат-
ті 6 проекту Закону передбачено, що дія 
норм законодавства про працю поширю-
ється на державних службовців у частині, 
що не врегульована цим Законом.

11. Граничний вік перебування 
на державній службі та пенсійне забез-
печення державних службовців.

Згідно з  положеннями законопроекту 
граничний вік перебування на державній 
службі становить 65 років.

Отже, запропоновано передбачити за-
коном можливість без будь-яких додат-
кових процедур у разі необхідності пере-
бування на державній службі як чоловіків, 
так і жінок до досягнення ними 65 років.

Статтею 50 проекту Закону пропону-
ється визначити умови, норми та  поря-
док пенсійного забезпечення державних 
службовців.

На одержання пенсії державного служ-
бовця мають право особи, які досягли пен-
сійного віку, передбаченого статтею 26 За-
кону України «Про загальнообов’язкове 
державне пенсійне страхування».

Проектом передбачається встановити, 
що  пенсія державного службовця при-
значається в  розмірі 80 відсотків його 
заробітної плати, до  якої включаються 
всі види оплати праці, на  які  відповідно 
до  законодавства нараховується єдиний 
внесок на загальнообов’язкове державне 
соціальне страхування.

За кожний повний рік державної служ-
би понад десять років пенсія збільшуєть-
ся на 1 відсоток, але загальний її розмір 
не може перевищувати 90 відсотків заро-
бітної плати державного службовця.

У всіх випадках заробітна плата для об-
числення пенсії враховується в  ме жах 
установленої законодавством на  день 
призначення (перерахунку) пенсії макси-
мальної величини бази нарахування єди-
ного внеску на загальнообов’язкове дер-
жавне соціальне страхування (частини 
перша – тринадцята статті 50 проекту).

Згідно з  Законом України «Про 
збір та  облік єдиного внеску на 
загальнообов’язкове державне соціаль-
не страхування» максимальна величина 
бази нарахування єдиного внеску  – мак-
симальна сума доходу застрахованої осо-
би, що  дорівнює п’ятнадцяти розмірам 
прожиткового мінімуму для  працездат-
них осіб, встановленого законом, на  яку 
нараховується єдиний внесок (на даний 
час такий розмір складає 14400 грн).

Прийняття законопроекту дасть змо-
гу:

– підвищити ефективність формування 
та реалізації державної політики;

– забезпечити політичну нейтральність 
та  підвищити професійність державної 
служби;

– підвищити престижність державної 
служби та якість послуг, які надають дер-
жавні службовці;

– ввести в дію прозорий механізм при-
йняття на  державну службу та  її  прохо-
дження;

– створити політично нейтральний ін-
ститут державної служби;

– підвищити рівень соціального та мате-
ріального захисту державних службовців.

Проведення семінарів в рам-
ках проекту «Підвищення 

рівня правової обізнаності 
стосовно прав людини та ме-

ханізмів їхнього захисту»
З метою реалізації Національної 

програми правової освіти населення 
та  в  рамках проекту «Підвищення рів-
ня правової обізнаності стосовно прав 
людини та  механізмів їхнього захисту», 
що  спільно реалізується Міністерством 
юстиції України та  Координатором про-
ектів ОБСЄ в  Україні, у  Львівській, За-
карпатській областях та  місті Києві від-
будуться семінари для фахівців управлінь 
юстиції, що  займаються питаннями пра-
вової освіти населення. Відповідний на-
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каз підписав Міністр юстиції О.  Лаври-
нович. Так, у м. Львові 4 липня 2011 року 
семінар пройде для  фахівців райміськ-
управлінь юстиції Львівської області, а 5 
липня  – для  фахівців райміськуправлінь 
юстиції у Хмельницькій, Рівненській, Во-
линській областях.

В Ужгороді 7 липня 2011 року семінар 
відбуватиметься для  фахівців райміськ-
управлінь юстиції у Закарпатській облас-
ті, 8 липня – для фахівців райміськуправ-
лінь юстиції у Тернопільській, Чернівець-
кій, Івано-Франківській областях.

Адмінреформа: затверджено 
нові положення про служби

Затверджено положення про  Держав-
ну виконавчу службу України.

Про це йдеться в  Указі Президента 
України від 6 квітня 2011 року №385/2011, 
яким затверджено положення про Служ-
бу. Державна виконавча служба України 
є центральним органом виконавчої влади, 
діяльність якого спрямовується і коорди-
нується Кабінетом Міністрів України че-
рез Міністра юстиції України.

Затверджено положення про  Держав-
ну службу України з питань захисту пер-
сональних даних.

Про це йдеться в  Указі Президента 
України від 6 квітня 2011 року № 390/2011, 
яким затверджено положення про Служ-
бу. Державна служба України з питань за-
хисту персональних даних є  централь-
ним органом виконавчої влади, діяль-
ність якої спрямовується і  координуєть-
ся Кабінетом Міністрів України через Мі-
ністра юстиції України.

Затверджено положення про  Держав-
ну пенітенціарну службу України.

 Про це йдеться в  Указі Президента 
України від 6 квітня 2011 року №394/2011, 
яким затверджено положення про Служ-
бу. Державна пенітенціарна служба Укра-
їни є  центральним органом виконавчої 
влади, діяльність якого спрямовуєть-

ся і  координується Кабінетом Міністрів 
України через Міністра юстиції України.

Затверджено положення про  Держав-
ну реєстраційну службу України. Про це 
йдеться в Указі Президента України від 6 
квітня 2011 року №401/2011, яким за-
тверджено положення про  Службу. Дер-
жавна реєстраційна служба України (Ук-
рдержреєстр) є  центральним органом 
виконавчої влади, діяльність якого спря-
мовується і  координується Кабінетом 
Міністрів України через Міністра юсти-
ції України.

Затверджено положення про  Держав-
ну архівну службу України.  Д е р ж а в -
на архівна служба України є  централь-
ним органом виконавчої влади, діяль-
ність якого спрямовується і  координу-
ється Кабінетом Міністрів України через 
Міністра юстиції України. Про це йдеть-
ся в Указі Президента України від 6 квіт-
ня № 407/2011.
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У рамках адміністративної 
реформи в Мін’юсті затвер-

джено нову структуру
8 квітня Міністр юстиції Олександр 

Лавринович затвердив нову структуру 
апарату міністерства.

Реорганізацію здійснено відповід-
но до  нового Положення про  Міністер-
ство юстиції України, затвердженого Ука-
зом Президента України від 6 квітня 2011 
року № 395 в рамках здійснення в країні 
адміністративної реформи.

Як повідомив Міністр юстиції, у  ре-
зультаті реформування відбулася опти-
мізація структури органу, зокрема, 
в Мін’юсті вдвічі зменшено кількість під-
розділів. Чисельність працівників апара-
ту скорочено на 17 відсотків.

Крім того, структуру реорганізова-
но з  урахуванням нових функцій мініс-
терства. Міністр нагадав, що президент-
ським Указом на  Міністерство юсти-
ції покладені додаткові функції як  цен-
трального засвідчувального органу сис-
теми електронного цифрового підпису 
та  формування політики з  питань бан-
крутства.

Мін’юст України є  також головним 
органом у  системі центральних органів 
виконавчої влади з  формування та  за-
безпечення реалізації державної пра-
вової політики, з  формування та  забез-
печення реалізації політики у  сфері ар-
хівної справи, діловодства та  створен-
ня і  функціонування державної сис-
теми страхового фонду документації, 
у  сфері виконання кримінальних пока-
рань, у  сфері захисту персональних да-
них, у  сфері організації примусового 
виконання рішень судів та  інших орга-
нів (посадових осіб), з  питань держав-
ної реєстрації актів цивільного ста-
ну, з  питань державної реєстрації ре-
чових прав на нерухоме майно та  їх об-
тяжень, з  питань державної реєстрації 
юридичних осіб та фізичних осіб – під-

приємців, з питань реєстрації (легаліза-
ції) об’єднань громадян, інших громад-
ських формувань, статутів, друкованих 
засобів масової інформації та  інформа-
ційних агентств як  суб’єктів інформа-
ційної діяльності.

GRECO розпочала третій ра-
унд оцінювання України

Група держав Ради Європи проти ко-
рупції (GRECO) розпочала Третій раунд 
оцінювання України.

Як повідомив Міністр юстиції Олек-
сандр Лавринович, Третій раунд буде 
присвячений питанням криміналізації 
корупції та  прозорості фінансування по-
літичних партій в Україні.

11-15 квітня делегація GRECO перебу-
вала в Україні з метою зустрічі з посадо-
вими особами, керівниками органів дер-
жаної влади, науковцями, представника-
ми політичних партій та  неурядових ор-
ганізацій, до  компетенції яких належать 
указані питання.

Заслуховування та затвердження звіту 
за  результатами зазначеного раунду оці-
нювання заплановано на  17-21 жовтня 
2011 року, під час пленарної сесії GRECO.

Міністр нагадав, що  моніторинг полі-
тики держав-учасниць GRECO здійсню-
ється у сфері запобігання та протидії ко-
рупції, під час якої дається оцінка її  від-
повідності стандартам Ради Європи. Така 
робота розділяється на тематичні цикли-
раунди оцінки.

*** Україна приєдналась до  Групи 
держав Ради Європи проти корупції 
(GRECO) 1 січня 2006 року, ратифіку-
вавши Цивільну Конвенцію проти ко-
рупції.

GRECO утворено Радою Європи з  ме-
тою покращення можливостей країн  – 
членів групи боротися з  корупцією, до-
тримуватися ухвалених державами рі-
шень, а також вживати відповідних анти-
корупційних заходів.
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Круглий стіл «Роль та мож-
ливості неурядових орга-

нізацій у розбудові грома-
дянського суспільства та за-

хисті прав людини на при-
кладі США», Київ, 12 квітня 

2011 року
Участь у  круглому столі взяли пред-

ставники правозахисних організацій, 
студіююча молодь. Захід відбувся за учас-
ті спеціального гостя  – юриста неурядо-
вої організації Legislative Fellows Program 
(США) Кеннета Чендлера. Відбулося об-
говорення на  прикладі США стану за-
конодавства у  галузі захисту прав люди-
ни, ролі неурядових організацій в  його 
вдосконаленні, досвіду співпраці пра-
возахисних організацій з  органами вла-
ди тощо. Захід був організований Коор-
динаційною радою молодих юристів при 
Мін’юсті спільно з  Управлінням коорди-
нації правової роботи та правової освіти 
Міністерства юстиції.

Арбітражний Трибунал по-
вністю відхилив позовні ви-
моги компанії «GEA Group 

Aktiengesellschaft» до України
Міністерство юстиції України як  від-

повідальний орган отримало рішення 
Арбітражного Трибуналу Міжнародно-
го центру з врегулювання інвестиційних 
спорів (МЦВІС) у справі за позовом ком-
панії «GEA Group Aktiengesellschaft» (Ні-
меччина) до  держави Україна. Відповід-

но до  рішення Арбітражного Трибуналу, 
яке було винесено 28 березня 2011 року, 
всі позовні вимоги, заявлені компанією 
«GEA Group Aktiengesellschaft», повністю 
відхилено в  межах компетенції та  юрис-
дикції МЦВІС.

Про це повідомив Міністр юстиції 
Олександр Лавринович.

За словами Міністра юстиції, у  сво-
єму рішенні Арбітражний Трибу-
нал зобов’язав компанію «GEA Group 
Aktiengesellschaft» відшкодувати державі 
Україна всі видатки на  юридичне супро-
водження справи у  розмірі близько 1,6 
млн дол. США.

Як відомо, позивач, німецька компанія 
«GEA Group Aktiengesellschaft», звинува-
чував державу Україна в  порушенні ста-
тей 2(1), 2(2), 2(3), 3(1), 4(1) та 4(2) Угоди 
між Україною та Федеративною Республі-
кою Німеччина про  сприяння здійснен-
ню і  взаємний захист інвестицій від  15 
лютого 1993 року.

Компанія вимагала визнати, що  Украї-
на порушила указані статті Угоди, та стяг-
нути з держави збитки у сумі, не менше 
ніж 30 381 661,44 дол. США, в тому чис-
лі 3% річних, починаючи з 28 грудня 2000 
року.

Позивач також вимагав відшкодува-
ти у  визначеній сумі судові та  інші ви-
трати, пов’язані із  відстоюванням сво-
їх вимог у  провадженнях про  банкрут-
ство, у  провадженнях щодо визнання 
та  виконання рішення міжнародного ар-
бітражу, а  також пов’язані з  низкою пе-
реговорів з  представниками Уряду Укра-
їни стосовно виплати боргів ВАТ «Оріа-
на», а також витрати на юридичного рад-
ника, експертів та  консультантів, фінан-
сові та інші внутрішні витрати. Крім того, 
«GEA Group Aktiengesellschaft» вимагала 
сплатити витрати, пов’язані з  даним ар-
бітражем, в тому числі всі витрати, яких 
позивач зазнав чи зазнає у зв’язку з цим 
арбітражем, а саме: винагорода та витра-
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ти арбітрів, юридичного радника, експер-
тів та  консультантів, а  також внутрішні 
витрати позивача. Компанія також вима-
гала виплатити їй відсотки у  встановле-
ному розмірі від суми постановленого рі-
шення та здійснити інші виплати, які ар-
бітри визнають необхідними та  справед-
ливими.

Представництво інтересів держа-
ви Україна у  зазначеному арбітражному 
провадженні здійснювали міжнародна 
юридична фірма «Latham & Watkins LLP» 
та юридична фірма «Мagisters».

Уряд пропонує законодав-
чо закріпити гарантію щодо 

компенсації витрат 
на правову допомогу

Кабінет Міністрів пропонує закріпи-
ти законом гарантії щодо компенсації ви-
трат на правову допомогу, понесених сто-
роною, на  користь якої ухвалено судове 
рішення. Як повідомив Міністр юстиції 
Олександр Лавринович, відповідний про-
ект закону був розроблений Міністер-
ством юстиції та  схвалений сьогодні, 13 
квітня, на засіданні уряду.

За словами Міністра, законопроектом 
пропонується закріпити гарантію та роз-
міри компенсації витрат на  правову до-
помогу в цивільних та адміністративних 

справах, понесених стороною, на користь 
якої постановлено судове рішення.

Компенсація здійснюватиметься за ра-
хунок іншої сторони чи, у певних випад-
ках, визначених законом, за рахунок дер-
жави.

Порядок компенсації витрат на право-
ву допомогу не стосуватиметься суб’єктів 
владних повноважень.

Так, урядовим законопроектом про-
понується встановити, що  розмір ком-
пенсації витрат на  правову допомогу 
у  цивільних справах (в яких одна сторо-
на сплачує компенсацію іншій стороні, 
на  користь якої ухвалено судове рішен-
ня) та в адміністративних справах (в яких 
компенсація сплачується суб’єктом влад-
них повноважень) не може перевищувати 
40 відсотків розміру мінімальної заробіт-
ної плати за годину участі особи, яка на-
давала правову допомогу у судовому засі-
данні та  при вчиненні окремих процесу-
альних дій поза судовим засіданням.

Пропонується також встанови-
ти, що  у  разі, коли сторона у  цивіль-
ній чи  адміністративній справі звільне-
на від оплати витрат на правову допомо-
гу, розмір її  компенсації стороні, на  ко-
ристь якої ухвалено судове рішення і яка 
не  є  суб’єктом владних повноважень, 
не може перевищувати 2,5 відсотків міні-
мальної заробітної плати за годину учас-
ті особи, яка надавала правову допомо-
гу у  судовому засіданні та  при вчиненні 
окремих процесуальних дій поза судовим 
засіданням.

У цьому випадку компенсація витрат 
здійснюватиметься за  рахунок Держав-
ного бюджету в  межах видатків, перед-
бачених Державній судовій адміністрації 
України на здійснення правосуддя місце-
вими загальними та  місцевими адміні-
стративними судами.

Урядову ініціативу Олександр Лаври-
нович пояснив тим, що  на  сьогодні пи-
тання компенсації витрат на правову до-
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помогу врегульоване постановою Ка-
бінету Міністрів. Разом з  тим, поло-
ження процесуальних кодексів вимага-
ють, щоби питання компенсації витрат 
на  правову допомогу у  цивільних та  ад-
міністративних справах та  їх  граничний 
розмір були врегульовані на рівні закону.

Прийняття Закону України «Про гра-
ничний розмір компенсації витрат 
на  правову допомогу», за  словами Міні-
стра юстиції, дозволить реалізувати по-
ложення процесуальних кодексів та  за-
кріпити законодавчо гарантію компенса-
ції витрат на правову допомогу в цивіль-
них та адміністративних справах.

Законодавство України 
не дозволяє усиновлювати 
дитину особам однієї статі – 

роз’яснення
( Щодо змін у  законодавстві у  зв’язку 

з  ратифікацією Європейської конвенції 
про усиновлення дітей (переглянутої).

У зв’язку з  численними зверненнями 
громадян стосовно начебто можливос-
ті усиновлення дітей одностатевими па-
рами та  щодо зміни визначення понят-
тя шлюбу у зв’язку з прийняттям Закону 
України «Про ратифікацію Європейської 
конвенції про  усиновлення дітей (пере-
глянутої)», Міністерство юстиції повідо-
мляє наступне.

15 лютого 2011 року Верховною Ра-
дою України було прийнято Закон Укра-
їни «Про ратифікацію Європейської кон-
венції про усиновлення дітей (перегляну-
тої)». Указана Конвенція запроваджує су-
часні правові стандарти у  сфері усинов-
лення з  метою максимального врахуван-
ням найвищих інтересів дитини.

При цьому, відповідно до  статті 7 
Конвенції дозволяється усиновлювати 
дитину:

a) двом особам різної статі;
б) які перебувають у шлюбі між собою 

або;

в) які перебувають у зареєстрованому 
партнерстві, якщо такий інститут існує;

г) одній особі.
Держави можуть поширювати дію цієї 

Конвенції на  одностатеві пари, які  одру-
жені або перебувають у зареєстрованому 
партнерстві. Вони також можуть поши-
рювати дію цієї Конвенції на  різностате-
ві й одностатеві пари, які разом прожива-
ють у постійних стосунках.

Проте, зазначена стаття дає право (а 
не встановлює обов’язок) державам, вра-
ховуючи їх  національне законодавство, 
поширювати дію цієї Конвенції на  одно-
статеві пари.

При цьому, наголошуємо, що  згідно 
з частинами третьою та четвертою стат-
ті 211 Сімейного кодексу України уси-
новлювачами не  можуть бути особи од-
нієї статі.

Крім того, особи, які  не  перебувають 
у шлюбі між собою, не можуть усиновити 
одну і ту ж дитину. Якщо такі особи про-
живають однією сім’єю, рішення про уси-
новлення ними дитини може постанови-
ти суд.

Також слід зазначити, що згідно з пунк-
том 9 частини першої статті 212 Сімейно-
го кодексу України не  можуть бути уси-
новлювачами особи, які  є  іноземцями, 
які не перебувають у шлюбі, крім випад-
ків, коли іноземець є родичем дитини.

Щодо поняття шлюбу зазначаємо на-
ступне.

Статтею 51 Конституції України чітко 
визначено, що шлюб ґрунтується на віль-
ній згоді жінки та чоловіка.

Це конституційне положення знайшло 
своє відображення в  Сімейному кодек-
сі України. Так, статтею 21 Сімейного ко-
дексу України встановлено, що  шлюбом 
є сімейний союз жінки та чоловіка, заре-
єстрований у органі державної реєстрації 
актів цивільного стану.

Таким чином, національне законодав-
ство містить заборону щодо усиновлюва-
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чів, які є особами однієї статті та інозем-
ців, які не перебувають у шлюбі.

Національним законодавством Укра-
їни надано визначення поняття шлюбу, 
а саме – це союз жінки та чоловіка.

При цьому, ґрунтуючись на загальних 
принципах усиновлення, закріплених 
у  законодавстві України, частиною пер-
шою статті 283 Сімейного кодексу Укра-
їни встановлено правило, згідно з  яким 
усиновлення іноземцем в Україні дитини, 
яка є  громадянином України, здійсню-
ється на загальних підставах, встановле-
них главою 18 Сімейного кодексу (стат-
ті 207-242).

Ратифікація Конвенції не  вносить 
будь-яких змін у  законодавство України 
з означених питань.

Довідково. Європейська конвенція 
про  усиновлення дітей (переглянута) 
була схвалена 7 травня 2008 року на 118 
засіданні Комітету Міністрів Ради Євро-
пи та відкрита для підписання 27 листо-
пада 2008 року.

Конвенцію підписали 14 держав-чле-
нів Ради Європи: Бельгія, Великобрита-
нія, Вірменія, Данія, Ісландія, Королів-
ство Нідерландів, Норвегія, Португалія, 
Румунія, Сербія, Фінляндія, Чорногорія, 
а  також Іспанія, яка вже ратифікувала 
Конвенцію.

Від імені України Конвенція підписана 
28 квітня 2009 року.

Україна та Китай підписали 
угоду про співробітництво 

органів юстиції
Міністерства юстиції України та  Ки-

тайської Народної Республіки домови-
лися про  співробітництво у  сфері юс-
тиції. Угоду про  співробітництво між 
мін’юстами України та  Китаю було під-
писано 15 квітня 2011 року у Києві, у ході 
офіційного візиту до  України делегації 
Міністерства юстиції Китайської Народ-
ної Республіки.

Угода передбачає обмін досвідом з пра-
вових питань. Зокрема, у сфері правосуд-
дя, у  сфері організації виконання кримі-
нальних покарань, організації роботи ад-
вокатів і  нотаріусів, проведення судової 
експертизи, створення нових експертних 
методик та програмних продуктів тощо.

Як зазначив за  підсумками підписан-
ня глава делегації Мін’юсту Китаю, за-
ступник Міністра юстиції КНР Хао Чіюн, 
співпраця у  сфері юстиції є  дуже важли-
вою для  забезпечення партнерства між 
двома країнами.

«Зважаючи на  динамічний розвиток 
стосунків між Україною та  Китаєм, ак-
тивна співпраця у  сфері юстиції є  неми-
нучою», – наголосив Хао Чіюн.

Крім того, як зауважив у ході зустрічі 
Міністр юстиції України Олександр Лав-
ринович, Україна та  Китай мають спіль-
ні суспільні виклики, такі як необхідність 
удосконалення системи адміністрування 
та управління країною, боротьба з коруп-
цією у  владних інституціях, зменшення 
регуляторної функції держави та впливу 
бюрократичного апарату на  прийняття 
рішень в країні.

Обмін досвідом та знаннями в рамках 
цих завдань, є  цікавим не  лише з  точки 
зору їх  ефективної реалізації, але й  важ-
ливим чинником для  створення сприят-
ливих умов для розбудови партнерських 
стосунків між двома державами, наголо-
сив український Міністр.
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В Україні передбачається 
створити орган з питань по-

передження катувань
Міністерством юстиції України роз-

роблено проект указу Президента Укра-
їни про Комісію з питань попередження 
катувань. Про це повідомила Урядовий 
уповноважений у  справах Європейсько-
го суду з  прав людини Валерія Лутков-
ська під час зустрічі з керівником Депар-
таменту Генерального директорату Ради 
Європи з прав людини і правових питань 
Ханною Юнкер, яка відбулася 18 квітня 
в українському Мін’юсті.

За словами Валерії Лутковської, про-
ект указу передбачає створення консуль-
тативно-дорадчого органу при Президен-
тові України для  запобігання порушен-
ням прав людини і  превенції катувань. 
Передбачається, що  до  цього органу уві-
йдуть представники громадських органі-
зацій, які матимуть право проводити мо-
ніторинг в  місцях примусового утриман-
ня – від СІЗО до психіатричної лікарні – 
і надавати свої рекомендації.

Наразі проект перебуває на  розгляді 
в Адміністрації Глави держави.

Валерія Лутковська наголосила, що 
Україна відповідально ставиться до  ви-
конання своїх зобов’язань, які  були взя-
ті державою у зв’язку з ратифікацією Фа-
культативного протоколу до  Конвенції 
проти катувань та  інших жорстоких, не-

людських або таких, що принижують гід-
ність, видів поводження та покарання.

У ході зустрічі наголошувалося, що у 
разі виконання Україною своїх зобов’-
язань, держава може розраховувати на 
всебічну експертну допомогу з боку Ради 
Європи та  співробітництво в  рамках ме-
режі національних превентивних органів. 
На сьогодні до  такої мережі входять 21 
європейська країна.

Затверджено Методичні ре-
комендації стосовно внесен-
ня записів до Реєстру прав 

власності на нерухоме майно
Міністерством юстиції затвердже-

но Методичні рекомендації стосовно 
внесення записів до  Реєстру прав влас-
ності на  нерухоме майно, не  пов’язаних 
з  державною реєстрацією права влас-
ності та  інших речових прав на  нерухо-
ме майно (наказ Міністерства юстиції 
України від  25.03.2011 №  912/5). Йдеть-
ся про зміни як персональних даних осіб, 
так і  ідентифікаційних даних об’єктів, 
права щодо яких зареєстровано у Реєстрі 
прав. Наприклад, зміна імені фізичною 
особою, зміна найменування юридичної 
особи, зміна уповноваженими органами 
адресних даних об’єкта нерухомого май-
на тощо.

Мін’юст затвердив єдиний 
графік роботи для РАЦСів
Міністерство юстиції затвердило єди-

ний графік роботи всіх органів реєстрації 
актів цивільного стану в Україні.

Як повідомив Міністр юстиції Олек-
сандр Лавринович, РАЦСи переведено 
на єдиний графік з метою більш ефектив-
ної організації їхньої роботи та  створен-
ня зручних, передбачуваних для  грома-
дян умов щодо користування послугами 
органів РАЦС.

Міністр також повідомив, що  єдиний 
графік роботи органів реєстрації актів 
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цивільного стану буде запроваджено з  1 
червня 2011 року.

Так, вихідними днями для  відділів 
РАЦС буде установлено неділю та  поне-
ділок. А у разі проведення індивідуальних 
обрядів державної реєстрації шлюбу, наро-
джень виключно виконавчими органами 
сільських, селищних та  міських рад (крім 
міст обласного значення) вихідними дня-
ми для відділів РАЦС, що підпорядковані 
районним та міськрайонним управлінням 
юстиції, визначено суботу та неділю.

Державна реєстрація смерті здійсню-
ватиметься щодня, в  тому числі в  неро-
бочі, святкові та вихідні дні.

Прийом громадян у відділах державної 
реєстрації актів цивільного стану здій-
снюватиметься протягом кожного робо-
чого дня з усіх питань, що належать до їх-
ньої компетенції.

Один з робочих днів тижня працівни-
ків РАЦСів зобов’язано відвести для на-
дання безоплатних консультацій з  пи-
тань застосування сімейного та  цивіль-
ного законодавства, а також витребуван-
ня документів про державну реєстрацію 
актів цивільного стану. (Дані питання 
відносяться до Переліку платних послуг, 
які  можуть надаватися відділами дер-
жавної реєстрації актів цивільного ста-
ну, затвердженого постановою Кабінету 
Міністрів України від 22.12.2010 № 1168).

Установлено також один санітарний 
день на  місяць для  обробки приміщен-
ня архівосховища відділу державної реє-
страції актів цивільного стану.

Начальниками територіальних органів 
юстиції доручено забезпечити перегляд 
графіків роботи відділів РАЦС до  вказа-
ного терміну – 1 червня 2011 року. А та-
кож – поінформувати населення, місцеві 
органи виконавчої влади та органи місце-
вого самоврядування, засоби масової ін-
формації про графіки роботи та прийому 
громадян у відділах державної реєстрації 
актів цивільного стану.

Кабмін затвердив заходи 
з відзначення 15-ї річниці 

Конституції України
Кабінет Міністрів затвердив план за-

ходів з  підготовки та  відзначення 15-ї 
річниці Конституції України.

За словами Міністра юстиції Олексан-
дра Лавриновича, підготовкою відповід-
ного урядового розпорядження займало-
ся Міністерство юстиції. Розпоряджен-
ня видане з  метою завчасної підготовки 
та  створення належних умов для  відзна-
чення у 2011 році ювілейної річниці Кон-
ституції України.

Так, на  загальноукраїнському рів-
ні планується проведення урочистос-
тей за  участю представників органів ви-
конавчої влади, органів місцевого само-
врядування, народних депутатів України, 
міжнародних, громадських організацій, 
політичних партій, діячів науки та  куль-
тури.

Планується проведення конферен-
цій, «круглих столів», виставок, кон-
курсів та  інших заходів, спрямованих 
на  формування правової культури, по-
ваги до  Основного Закону України, усві-
домлення його ролі в  українському дер-
жавотворенні, отримання знань про кон-
ституційні права, свободи та  обов’язки, 
знань з  історії становлення та  розвитку 
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вітчизняного конституційного права і ді-
яльності видатних правників у цій сфері 
тощо.

На честь 15-ї річниці Конституції Укра-
їни буде випущено та введено в обіг юві-
лейну поштову марку і конверт.

Увечері, 28 червня, у столиці України – 
місті-герої Києві, містах-героях Керчі, 
Одесі, Севастополі, містах, де розташо-
вані штаби оперативних командувань 
та  видів Збройних Сил України, у  місті 
Сімферополі та  обласних центрах буде 
проведено святкові салюти та феєрверки.

На вимогу УЄФА правопо-
рушників під час Євро-2012 
пропонується судити за ско-

роченою процедурою
Кабінет Міністрів пропонує ухвали-

ти закон про  особливості провадження 
у  справах про  адміністративні правопо-
рушення і примусове видворення інозем-
ців та осіб без громадянства під час про-
ведення фінальної частини чемпіонату 
Європи 2012 року з футболу в Україні.

Як повідомив Міністр юстиції Олек-
сандр Лавринович, проект відповідно-
го проекту закону, який розробляло Мі-
ністерство юстиції, ухвалено сьогодні 
на урядовому засіданні.

Проект розроблено у  зв’язку з  потре-
бою виконання Україною умов Союзу Єв-
ропейських Футбольних Асоціацій, не-
обхідних для  безпечного проведення фі-
нальної частини XIV чемпіонату Європи 
з футболу. Зокрема, однією з умов, які ви-
суває УЄФА до  приймаючих чемпіонат 
країн, є необхідність запровадження спе-
ціальних скорочених судових процедур 
щодо правопорушень, вчинених під час 
його проведення, та  швидке видворен-
ня за межі приймаючої країни іноземців, 
що їх вчинили.

З цією метою, за  словами Олексан-
дра Лавриновича, пропонується встано-
вити скорочену процедуру провадження 

у  справах про  адміністративні правопо-
рушення, вчинення яких найбільш ймо-
вірне під час проведення масових спор-
тивних або  інших культурно-видовищ-
них заходів.

Це, зокрема, правопорушення, перед-
бачені статтями 44 «Незаконні вироб-
ництво, придбання, зберігання, переве-
зення, пересилання наркотичних засо-
бів або психотропних речовин без мети 
збуту в  невеликих розмірах», 51 «Дріб-
не викрадення чужого майна», 512 «По-
рушення прав на об’єкт права інтелекту-
альної власності», 173 «Дрібне хуліган-
ство», 1731 «Поширювання неправди-
вих чуток», 174 «Стрільба з  вогнепаль-
ної, холодної метальної чи  пневматич-
ної зброї в населених пунктах і в не від-
ведених для  цього місцях або  з  пору-
шенням установленого порядку», 1751 
«Куріння тютюнових виробів у  заборо-
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нених місцях», 178 «Розпивання пива, 
алкогольних, слабоалкогольних напоїв 
у  заборонених законом місцях або  по-
ява у  громадських місцях у  п’яному 
вигляді», частинами першою та  дру-
гою статті 181 «Азартні ігри, ворожін-
ня в громадських місцях», статтями 185 
«Злісна непокора законному розпоря-
дженню або  вимозі працівника міліції, 
члена громадського формування з  охо-
рони громадського порядку і державно-
го кордону, військовослужбовця», 1851 
«Порушення порядку організації і  про-
ведення зборів, мітингів, вуличних по-
ходів і  демонстрацій», 1857 «Публічні 
заклики до  невиконання вимог праців-
ника міліції чи посадової особи Військо-
вої служби правопорядку у  Збройних 
Силах України», 191 «Порушення гро-
мадянами правил зберігання, носіння 
або перевезення вогнепальної, холодної 
чи пневматичної зброї і бойових припа-
сів», 1953 «Порушення правил застосу-
вання спеціальних засобів самооборо-
ни», 1956 «Порушення порядку вироб-
ництва, зберігання, перевезення, тор-
гівлі та використання піротехнічних за-
собів» Кодексу України про  адміністра-
тивні правопорушення України.

Справи зазначеної категорії пропону-
ється розглядати протягом доби. Крім 
того, пропонується встановити скороче-
ний строк оскарження постанов про при-
тягнення до  адміністративної відпові-
дальності.

З метою забезпечення швидкого роз-
гляду справ передбачено, що  справи 
про  адміністративні правопорушення 
розглядатимуться безпосередньо на  те-
риторії спортивної споруди у спеціально 
обладнаних приміщеннях. Для триман-
ня затриманих осіб на  територіях спор-
тивних споруд також обладнуватимуться 
спеціальні приміщення.

Одночасно передбачається можли-
вість застосування до  осіб, які вчинили 

адміністративні правопорушення на  те-
риторії спортивної споруди, заборони 
відвідувати масові спортивні або  інші 
культурно-видовищні заходи на час про-
ведення фінальної частини XIV чемпіо-
нату Європи з футболу.

Поряд з  цим, проектом передбача-
ється запровадити скорочену процедуру 
розгляду справ про примусове видворен-
ня за межі України іноземців та осіб без 
громадянства.

Передбачається, що  орган внутріш-
ніх справ зможе звернутися до  відпо-
відного окружного адміністративного 
суду для  вирішення питання про  при-
мусове видворення іноземця або особи 
без громадянства лише у випадку, якщо 
такі особи вчинили правопорушення, 
визначені у цьому законі. А також, якщо 
їхні дії грубо порушують законодавство 
про статус іноземців та осіб без грома-
дянства, в тому числі не виконують за-
конні вимоги та  рішення органів дер-
жавної влади України та  їхніх посадо-
вих осіб, або  суперечать інтересам за-
безпечення безпеки України чи  охоро-
ни громадського порядку, або  коли це 
необхідно для охорони здоров’я, захис-
ту прав і  законних інтересів громадян 
України.

Такі справи розглядатимуться невід-
кладно відповідним окружним адміні-
стративним судом, а  постанови набира-
тимуть законної сили з  моменту прого-
лошення і  підлягатимуть негайному ви-
конанню. Оскарження постанов про при-
мусове видворення здійснюватиметься 
в  загальному порядку, визначеному Ко-
дексом адміністративного судочинства 
України.

Закон набиратиме чинності одночасно 
з початком періоду проведення фінальної 
частини чемпіонату Європи 2012 року 
з футболу в Україні і втрачатиме чинність 
через 30 днів після його закінчення (з 24 
травня по 31 липня включно).
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Зустріч Міністра юстиції 
Олександра Лавриновича 
з Генеральним секретарем 
Ради Європи Турбйорном 
Ягландом, Київ, 21 квітня 

2011 року
Питання виконання Україною рішен-

ня Європейського суду з  прав людини 
у справі «Іванов проти України» є нагаль-
ним. На цьому наголосив Генеральний се-
кретар Ради Європи Турбйорн Ягланд під 
час зустрічі з Міністром юстиції України 
Олександром Лавриновичем.

Зустріч відбулася в  українському 
Мін’юсті 21 квітня в рамках візиту деле-
гації Ради Європи до  України. За слова-
ми Генсека РЄ, метою візиту є обговорен-
ня актуальних у відносинах між Україною 
та Радою Європи питань напередодні го-
ловування України в цій організації.

Як зазначив у ході зустрічі український 
Міністр, на  сьогодні питання виконан-
ня Україною пілотного рішення Європей-
ського суду у справі «Іванов проти Украї-
ни» знаходиться на фінальній стадії.

Так, у  травні передбачається розгляд 
Верховною Радою проекту закону про га-
рантії держави щодо виконання рішень 
суду. Враховуючи вимоги рішення у спра-
ві «Юрій Миколайович Іванов проти 
України», проект передбачає усунення 
проблеми невиконання рішень суду та за-
проваджує механізм погашення заборго-
ваності за  рішеннями, відповідальність 
за  виконання яких несе держава, яка на-
копичилась станом на 1 січня 2010 року.

Також, у  результаті реалізації судо-
вої реформи знайдено рішення низки 
проблем, що  ставали причиною скарг 
на Україну до Європейського суду з прав 
людини. Це обмеження тривалості роз-
гляду скарг у судах та невиконання судо-
вих рішень у цивільних справах.

Крім того, повідомив Міністр, до  кін-
ця цього року планується ухвалити ве-
ликий пакет рішень, рекомендації щодо 

яких Україна отримала з боку Ради Євро-
пи після ухвалення судової реформи. Ці 
рішення сприятимуть усуненню проблем, 
що стають підставою для скарг до Євро-
пейського суду.

Оприлюднено технічний ва-
ріант проекту закону про ви-

бори народних депутатів
Міністерство юстиції завершило ро-

боту над попереднім технічним варіан-
том проекту закону про  вибори народ-
них депутатів. З  текстом проекту мож-
на ознайомитися на  сайті Міністерства 
юстиції України (http://www.minjust.gov.
ua/0/34859).

Про це повідомив Міністр юстиції, го-
лова Робочої групи з питань удосконален-
ня законодавства про вибори при Прези-
дентові України Олександр Лавринович.

За словами Міністра, технічний варі-
ант законопроекту розіслано членам Ро-
бочої групи для  ознайомлення та  опра-
цювання.

Міністр нагадав, що  над текстом за-
конопроекту працювала група нормо-
проектувальників Міністерства юстиції 
на  основі концептуальних пропозицій, 
наданих членами Робочої групи та  схва-
лених Президентом України.

Раніше Олександр Лавринович також 
повідомляв, що  після доопрацювання 
чорнового варіанта проекту закону чле-
нами Робочої групи при Президентові 
документ буде передано на  експертизу 
до  міжнародних експертних організацій, 
зокрема, до  Венеціанської комісії. А  та-
кож буде винесений на  широке громад-
ське обговорення.

До відома. Як повідомлялося, Робочу 
групу з питань удосконалення законодав-
ства про  вибори було створено Указом 
Президента України 2 листопада 2010 
року. Глава держави доручив привести 
законодавство про  вибори у  відповід-
ність до  загальновизнаних міжнародних 
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демократичних стандартів. Очолив Робо-
чу групу згідно з Указом Міністр юстиції 
Олександр Лавринович.

Кадрові питання
У рамках адміністративної реформи 

6 квітня 2011 року Указом Президента 
України № 395 було затверджене нове По-
ложення про Міністерство юстиції Укра-
їни.

8 квітня Міністр юстиції Олександр 
Лавринович затвердив нову структуру 
апарату Міністерства та  12 квітня 2011 
року підписав низку наказів з  кадрових 
питань.

Так, до виконання обов’язків на посаді 
заступника Міністра юстиції – керівника 
апарату приступив Сєдов Андрій Юрі-
йович.

На посаду керівника Служби Міністра 
юстиції призначений Гдичинський Бог-
дан Петрович.

На посаду директора Департамен-
ту конституційного, адміністративного 
та  соціального законодавства призначе-
на Панченко Аліна Михайлівна.

На посаду директора Департаменту 
цивільного, фінансового законодавства 
та законодавства з питань земельних від-
носин призначена Ференс Олена Мико-
лаївна.

На посаду директора Департаменту 
організаційного та  ресурсного забезпе-
чення призначений Мудрий Сергій Іва-
нович.

На посаду директора Департаменту 
реєстрації та  систематизації норматив-
них актів, правоосвітньої діяльності при-
значена Железняк Наталія Анатоліївна.

На посаду директора Департаменту 
нотаріату, банкрутства та  функціонуван-
ня центрального засвідчувального орга-
ну призначена Чижмарь Катерина Іва-
нівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 

з  питань банкрутства Департаменту но-
таріату, банкрутства та  функціонування 
центрального засвідчувального органу 
призначена Володіна Людмила Михай-
лівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Управління но-
таріату та фінансового моніторингу юри-
дичних послуг Департаменту нотаріа-
ту, банкрутства та  функціонування цен-
трального засвідчувального органу при-
значений Журавльов Дмитро Володи-
мирович.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
функціонування центрального засвідчу-
вального органу Департаменту нотаріа-
ту, банкрутства та  функціонування цен-
трального засвідчувального органу при-
значений Наливайко Іван Олександро-
вич.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
міжнародного правового співробітни-
цтва Департаменту міжнародного права 
та співробітництва призначена Андрієва 
Тамара Володимирівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – керівника Секретаріату 
Урядового уповноваженого у справах Єв-
ропейського суду з  прав людини Депар-
таменту міжнародного права та  співро-
бітництва призначений Кульчицький 
Назар Степанович.

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Управління ко-
ординації правової роботи та  правової 
освіти Департаменту реєстрації та систе-
матизації нормативних актів, правоосвіт-
ньої діяльності призначена Юхта Окса-
на Григорівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
державної реєстрації нормативно-право-
вих актів Департаменту реєстрації та сис-
тематизації нормативних актів, правоос-
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вітньої діяльності призначена Радіонен-
ко Оксана Володимирівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
систематизації законодавства Департа-
менту реєстрації та  систематизації нор-
мативних актів, правоосвітньої діяль-
ності призначений Пушенко Олександр 
Григорович.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
конституційного та  адміністративного 
законодавства Департаменту конститу-
ційного, адміністративного та  соціаль-
ного законодавства призначена Чипенко 
Ірина Іванівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
представництва інтересів держави в  су-
дах України Департаменту судової робо-
ти призначена Ковтун Леся Іванівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
планово-фінансової діяльності Департа-
менту організаційного та  ресурсного за-
безпечення призначена Бірюкова Олена 
Олександрівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
законодавства з  питань земельних від-
носин, агропромислового комплексу 
та  охорони довкілля Департаменту ци-
вільного, фінансового законодавства 
та законодавства з питань земельних від-
носин призначений Комаха Юрій Юрі-
йович.

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Управління фі-
нансового законодавства Департаменту 
цивільного, фінансового законодавства 
та законодавства з питань земельних від-
носин призначений Шиховець Ярослав 
Володимирович.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
з  соціального, трудового та  гуманітар-

ного законодавства призначена Зарудна 
Олена Володимирівна.

 На посаду директора Департаменту 
антикорупційного законодавства та  за-
конодавства про правосуддя призначена 
Фесенко Інна Миколаївна.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника відділу з  пи-
тань кримінального та  процесуального 
права Департаменту антикорупційного 
законодавства та законодавства про пра-
восуддя призначений Сіверс Роберт Ва-
лерійович.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника відділу з  пи-
тань правоохоронної діяльності Департа-
менту антикорупційного законодавства 
та законодавства про правосуддя призна-
чена Копачовець Наталія Іванівна.

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Управління до-
кументального забезпечення Департа-
менту організаційного та  ресурсного за-
безпечення призначено Руденко Ларису 
Василівну.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
цивільного законодавства та  підприєм-
ницької діяльності Департаменту цивіль-
ного, фінансового законодавства та зако-
нодавства з  питань земельних відносин 
призначено Мацаєнко Тетяну Анатолі-
ївну.

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Адміністратив-
но-господарського управління Депар-
таменту організаційного та  ресурсного 
забезпечення призначено Майстренка 
Анатолія Ларіоновича.

На посаду заступника директора де-
партаменту  – начальника Управління 
представництва інтересів держави в між-
народних та  іноземних судах Департа-
менту судової роботи призначено Тра-
пезнікову Олену Юріївну.
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На посаду директора Департаменту 
взаємодії з органами влади Зеркаль Оле-
ну Володимирівну. 

На посаду заступника директора де-
партаменту – начальника Управління 
взаємодії з Державними службами Укра-
їни Департаменту взаємодії з органами 
влади Мартиненко Світлану Валеріївну.

Призначення
Міністр юстиції Олександр Лаври-

нович підписав наказ про  призначен-
ня Юрія Голотребчука заступником на-
чальника Головного управління юстиції – 
начальником відділу державної виконав-
чої служби Миколаївської області. До 
призначення він обіймав посаду заступ-
ника начальника відділу державної вико-
навчої служби Головного управління юс-
тиції Міністерства юстиції України в Ав-
тономній Республіці Крим.

Міністр юстиції Олександр Лаврино-
вич підписав наказ про призначення Кос-
тянтина Продіуса начальником Головно-
го управління юстиції в Одеській області. 
К.  Продіуса призначено замість Андрія 
Сєдова, який переведений на  посаду за-
ступника Міністра юстиції  – керівника 
апарату Міністерства юстиції. До при-
значення на  посаду начальника Головно-
го управління юстиції області 33-річний 
К. Продіус обіймав посаду заступника 
начальника Головного управління юсти-
ції в Одеській області – начальника відді-
лу нотаріату. Працював на різних посадах 
в органах юстиції Одеської області з 1999 
року.

Нагородження
За багаторічну сумлінну працю в галузі 

судової експертизи, зразкове виконання 
службових обов’язків та  з  нагоди 65-річ-
чя від  дня народження нагороджено ві-
домчою заохочувальною відзнакою Мі-
ністерства юстиції України – Подяку Мі-
ністра юстиції України оголошено  

Балинян Тетяні Євгенівні  – провід-
ному науковому співробітнику лаборато-
рії судових фізичних, хімічних та  біоло-
гічних досліджень Харківського науково-
дослідного інституту судових експертиз.

За особисті досягнення у  здійсненні 
заходів щодо забезпечення законності, 
прав, свобод людини і громадянина, зраз-
кове виконання службових обов’язків 
та з нагоди 50-річчя від дня народження 
відомчою заохочувальною відзнакою Мі-
ністерства юстиції України –  Почесною 
грамотою Міністерства юстиції України 
нагороджено

Коломієць Олену Олександрівну  – 
заступника начальника Чернігівського ра-
йонного управління юстиції – начальника 
відділу державної виконавчої служби.

За багаторічну сумлінну працю, зраз-
кове виконання службових обов’язків та 
з нагоди 55-річчя від дня народження на-
городжено відомчою заохочувальною 
відзнакою Міністерства юстиції Украї-
ни  – Подяку Міністра юстиції України 
оголошено: 

Печеній Наталії Вікторівні – началь-
нику відділу забезпечення взаємодії із 
засобами масової інформації державно-
го підприємства «Українська правова ін-
формація».

Рубрика підготовлена за 
матеріалами прес-служби 

Міністерства юстиції України




